
1. त्वरित आवेश उत्पन्न किती है  

(A) अल्फा ककिणें 

(B) गामा ककिणें 

(C) बीटा ककिणें 

(D) कवद्युत चुम्बकीय तिंग 

Answer ⇒ D 

2. 30°C पि आवेकशत कण चुम्बकीय के्षत्र में प्रवेश किता है। उसका पथ हो जाता है 

(A) वृत्ताकाि  

(B) हेकिकि 

(C) दीर्घवृत्तीय 

(D) सीधी िेखा  

Answer ⇒ B 

3. जब ककसी आम्मापी को शंट ककया जाता है तो इसकी सीमा के्षत्र – 

(A) बढ़ती है  

(B) र्टती है 

 (C) स्थथि होती है 

 (D) इनमें से कोई नही ं 

Answer ⇒ A 

4. 1 ऐस्ियि परिसि सीमा के एक आम्मापी के प्रकतिोध 0.9 Ω है. कजसका परिसि 10 ऐस्ियि किने के किए 

आवश्यक शंट होगा  

(A) 0.1 Ω 

(B) 0.01 Ω 

 (C) 0.9 Ω 

(D) 1 Ω 



Answer ⇒ A 

5. कवद्युत् धािा के चुम्बकीय प्रभाव की खोज की थी  

(A) ऐस्ियि ने 

(B) ऑस्ट्र ेड ने  

(C) फे्लकमंग ने 

(D) फैिाडे ने 

Answer ⇒ B 

6. धािावाही वृत्तीय कंुडिी के केन्द्र पि उत्पन्न चुम्बकीय के्षत्र िहता है  

(A) कुण्डिी के ति में 

(B) कुण्डिी के ति के िम्बवत् 

(C) कुण्डिी के ति से 45° पि 

(D) कुण्डिी के ति से 180° पि  

Answer ⇒ B 

7. एकसमान चुम्बकीय के्षत्र उत्पन्न होता है  

(A) सीधे धािावाही ताि से 

(B) वृत्तीय िूप में धािा के प्रवाह से उसके केन्द्र पि 

(C) वृत्तीय िूप में धािा के प्रवाह से उसकी अक्ष पि  

(D) परिनाकिका में धािा के प्रवाह से उसके भीति 

Answer ⇒ D 

8. िॉिेन्ज बि की कदशा ज्ञात किने का कनयम है  

(A) फे्लकमंग का बाएँ हाथ का कनयम 

(B) फे्लकमंग का दाएँ हाथ का कनयम 

(C) मैक्सवेि का दाएँ हाथ का काकघ -सू्क्र कनयम 

(D) ऐस्ियि का तैिने का कनयम  

Answer ⇒ A 



9. एक ताि में कवद्युत् धािा पकिम से पूवघ की ओि प्रवाकहत हो िही है जो कक उत्ति की ओि कदष्ट चुम्बकीय के्षत्र 

में िखा है तो ताि पि कायघशीि बि की कदशा होगी 

(A) पूवघ की ओि 

(B) पकिम की ओि  

(C) ऊर्ध्ाघधि नीचे की ओि 

(D) ऊर्ध्ाघधि ऊपि की ओि 

Answer ⇒ D 

10. एक गैिवेनोमीटि को आमीटि में बदिने के किए जोडा जाता है  

(A) समानांति में कनम्न प्रकतिोध 

(B) शे्रणी में उच्च प्रकतिोध 

(C) शे्रणी में कनम्न प्रकतिोध 

(D) समानांति में उच्च प्रकतिोध  

Answer ⇒ A 

11. एक गैिवेनोमीटि को वोल्टमीटि में परिवकतघत ककया जा सकता है  

(A) समानांति में उच्च प्रकतिोध 

(B) शे्रणी क्रम में उच्च प्रकतिोध 

(C) शे्रणी क्रम में कनम्न प्रकतिोध 

(D) समानांति क्रम में उच्च प्रकतिोध  

Answer ⇒ B 

12. एक वोल्टमीटि को आमीटि में बदिा जा सकता है- 

(A) इसके समानांति में उच्च प्रकतिोध को जोडकि 

(B) इसके शे्रणी क्रम में उच्च प्रकतिोध को जोडकि 

(C) इसके समानांति क्रम में कनम्न प्रकतिोध को जोडकि  

(D) इसके शे्रणी क्रम में कनम्न प्रकतिोध को जोडकि 

Answer ⇒ C 

13. एक आदशघ आमीटि का प्रकतिोध होता है- 



(A) कम 

(B) अकधक 

(C) अनंत 

(D) शून्य 

Answer ⇒ D 

14. एक आदशघ वोल्टमीटि का प्रकतिोध होता है  

(A) कम 

(B) अकधक 

(C) अनंत 

(D) शून्य 

Answer ⇒ C 

15. चुम्बकीय बि के्षत्र का S.I. मात्रक होता है  

(A) वेबि 

(B) टेसिा 

(C) गाँस 

(D) इनमें से कोई नही ं 

Answer ⇒ B 

16. ककसी ऊर्ध्ाघधि ताि में कवद्युत धािा का प्रवाह नीचे से ऊपि की ओि हो िहा है। यकद ककसी इिेक्ट्र ॉन 

पंुज को कै्षकतजत: ताि की ओि भेजा जाय तो उसमें कवके्षप होगा 

(A) दाकहनी तिफ 

(B) ऊपि की ओि 

(C) नीचे की ओि 

(D) बायी ंतिफ  

Answer ⇒ B 


